ОТКРЫТОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ ЗАНЯТИЕ «НОТКИ - БУСИНКИ»

Цель: формирование правильной и ясной певческой дикции.

Задачи:
1. Учить петь осмысленно и художественно выразительно, чисто интонируя мелодию.

2. Продолжать развивать подвижность артикуляционного аппарата, расширять звуковысотный диапазон.

3. Воспитывать у детей интерес к пению.

Методическое обеспечение:
Дидактические средства: сшитый из ткани нотный стан, нотки-бусинки разного цвета (7 штук).

Аудиосредства: музыкальный центр, диск с записью музыки Н.Королёвой «Маленькая страна»

Мотивация: музыкальный руководитель обращается к детям с просьбой помочь ему собрать рассыпавшиеся нотки-бусинки (мотив личной заинтересованности).

План занятия:
1. Вход детей в зал. Приветствие «Добрый день»

2. Музыкально- ритмические движения: «Пружинящий шаг и бег» Е.Тиличеевой.

3. Работа над дыханием. Упражнения «Ладошки».

4. Артикуляционная гимнастика: «Жаба Квака», 

5. Вокально-интонационные упражнения: «паровоз» - вибрация губ, «мотор ревет» - «р»(до-ре-ми-фа-соль). 
6. Распевка «Сел комарик под кусточек».  Пение в разных темпах (Lento, Moderato, Allegro, Precto).

7. Песенка «Улыбка»

8. Физ.культ минутка «Clamp-stamp»

9. Слушание «На слонах в Индии», притча «О слоне и четырёх слепцах».

10. Игровое творчество «Жарко -холодно».

11. Исполнение песни «Козлик» Г.Струве.

Ход занятия:
Дети заходят в зал под муз. «Маленькая страна» Н.Королёвой

Приветствие «Добрый день»
Я здороваюсь везде
Дома и на улице
Даже здравствуй говорю,
Я соседской курице.
Здравствуй солнце золотое,
Здравствуй небо голубое,
Здравствуй вольный ветерок,
Здравствуй маленький дубок.
Здравствуй солнце, здравствуй день.
Нам здороваться не лень.
Музыкальный руководитель приглашает детей подойти к столу, на нем нотный стан с нотками-бусинками.

М. Р. : Ребята, посмотрите!

На волшебных ниточках

Бусинки висят.

Не простые бусинки –

Все они звучат.

Ожерелье славное –

Нотное оно.

Мной для вас припасено!

Из этих нот-бусинок складываются разные песенки. Вот эту Песенку я вам спою.

М. р. берет «ноты» - они падают на стол.

М. Р. : Ой! Бусинки рассыпались прямо на столе.

И наверно музыки больше не звучать.

Помогите мне бусинки нотные собрать?!

Ответы детей.
М. Р. : Но чтобы нотки-бусинки «запели» надо выполнить определенные упражнения. 

1. Музыкально- ритмические движения.
«Пружинящий шаг и бег» Е.Тиличеевой.

М.Р. Немножко старания – разовьешь дыхание.

2. Упражнения на дыхание.
                                «Ладошки» А.Н. Стрельникова
Ладушки – ладошки,
Звонкие хлопошки.
Мы ладошки все сжимаем,
Носом правильно вдыхаем.
Как ладошки разжимаем,
То свободно выдыхаем.
М.Р. А сейчас, молчок, пусть попляшет язычок.

3. Артикуляционная гимнастика. (гимнастика для мышц мягкого нёба и глотки)
«ЖАБА КВАКА»
Жаба Квака с солнцем встала,
Сладко – сладко позевала.                                       Дети зевают
Травку сочную сжевала                                           Имитируют жевательные движения
Да водички поглотала.                                             и глотание
На кувшинку села,
Песенку запела:
«Ква-а-а-а!»                                                               Произносят звуки отрывисто и громко.
«Квэ–э–э-э!»
«Ква-а-а-а!»
Жизнь у Кваки хороша!

Вокально-интонационные упражнения.
Нас веселый паровозик в путешествие увозит.

«Паровоз» - вибрация губ.
Словно пес мотор рычит: «Остановка» - говорит.

«Мотор рычит» - вибрация звука «Р».
4. Распевка. 
М. Р. : Трубачи трубят тревогу – все скорее на подмогу.

Медленно, не зная страха, поет нам черепаха.

«Сел комарик под кусточек» - в темпе Lento.

Чуть быстрее – жучок, жучок-паучок.

«Сел комарик под кусточек» в темпе Moderato.

Услышал тревогу и мотылек.

«Сел комарик под кусточек» - в темпе Allegro.

Самый торопливый – муравей, еще быстрей.

«Сел комарик под кусточек» - в темпе Precto.

После исполнения распевки раздается звук.

М. Р. : Это одна бусинка хочет вернуться в свой домик.

М. р. прикрепляет одну бусинку на нотный стан.

5.Пение.

М. Р. : А вот перед нами иллюстрации. Послушайте мелодию, и скажите как они связаны, и как называется эта песенка (по мелодии дети угадывают песенку).

Песенка «Улыбка» - пение песни совместно со зрителями. 

Звучит еще один звук – дети угадывают: «Сколько?».

Бусинка прикрепляется на нотный стан.

6. Физкульт.минутка
Стенд ап плиз, летс мув. (Встаньте, давайте подвигаемся). Почему я вам сказала это на английском языке, потому что, мы сейчас с вами сделаем упражнение с английскими словами «Clamp- stamp». Летс бегин.    «Clamp- stamp» (приложение 1 )
Звучат два звука – дети угадывают.

М.Р. Две бусинки возвращаются в домик.

7. Слушание.

Прослушивание мелодии. «На слонах в Индии» муз.А. Гедике.

Не объявляя название пьесы, попросить детей выбрать из предложенных картинок ту, которая соответствует характеру произведения. Спросить, почему они выбрали именно эту картинку. Обратить внимание на низкий регистр, на неторопливый, сдержанный характер музыки (слоны большие и тяжёлые). Показ фото А.Гедике. 


Прочитать детям притчу «О слоне и четырёх слепцах» (приложение 2).
Звучит один звук. Прикрепляется еще одна бусинка.

8. Игровое творчество.

Игра «Жарко и холодно».
Сказали жарко – дети изображают, что им жарко, обдувают себя, машут на себя. Говорят холодно – они мёрзнут, укутываются. Далее это говорится быстрее, дети должны успевать перестраиваться от «холодно» на «жарко» и т.д.

Звучат два звука – дети отгадывают, бусинки прикрепляются на нотный стан.

М. Р. : И вот теперь получилась песня. Вот какая!

Звучат семь нот – это начало песни «Козлик».

Исполнение песни «Козлик».

М. Р. : Вот и все бусинки вернулись домой.

Трудно нам без музыки петь и танцевать

Мы сложили бусинки в нотную тетрадь.

Снова чудной музыки рады все друзья

И терять те бусинки больше нам нельзя.

М. Р. : Мне хочется узнать, как вы сами оцениваете свою работу. Кто считает, что хорошо поработал, пусть споет – «А», а кто считает, что еще не все получается – «И».

Дети дают оценку своей работе. Поют «До свидания!», выходят из зала.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1.

Ручками мы хлопнем clamp clamp clamp (2раза)

Ножками мы топнем stamp  stamp stamp (2раза)

Вот как мы танцуем dance dance dance (2раза)

Высоко летаем fly fly fly (2 раза)

Плаваем как рыбки swim swim swim (2 раза)

Быстро побежали run run run (2 раза)

А теперь set down, посидим (2 раза)

Глазки мы закрыли sleep sleep sleep (2 раза)

НОТЫ:  ре, ми, фа#, соль, ля, ля, соль, си, ля.

              ре, ми, фа#, соль ля, ля, соль, ми, ре.
Приложение 2.
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JIOTOJIHUTEJIbHBIA MATEPUAJI

O CJIOHE U YETBIPEX CJIENIAX
Hnoutickaa cxasxka

Yersepo crenuos mum no gopore. Hasctpedy um wen ciaom.

— Ilocroponucs, cnon nier! — KPHKHYIH CIENUaM MPOXOKHE.
Caremior 0Gy410 1000NBITCTBO.
— A Kakoii oH, cion? — cupocunn onn. — Ilokaxure Ham ero!

[lpoxoskue TorIa NONPOCHIN MaxayTa™:

— OcranoBHTe HA MUHYTKY CIOHa! DTH BOT HE3PAYHE XOTAT Y3HATh, KaKOil OH.

MaxayT 0CcTAHOBHII CJIOHA, H BCE HETHIPE CIICNUA NPHHATHCH €10 omtynbiBath. OMHOMY 1O PYKH 10-
muica Xo0B0T, ApyroMy — HOra, TpeTbeMy — OpIOX0, @ HETBEPTOMY — XBOCT.

Bor omynanu OHH CJIOHA, M MaXayT MOrHAI €I0 JAJbUIE, 4 NPOXOKHE CIIPOCHIN CIEHIOB:

— Hy, 3uaere Teneps, Kakoi oH, cion?

— [la, 3naem! — oTBeTMIN TE.

Crnenoii, uro omynan Xo6ot, OTBETHIL:

— OH 110X0K Ha TOJICTYK) 3MEI0, KOTOpas CBEPHYJIACH KONbLOM!

Crenoii, 410 OuLYNAN HOTY CIIOHA, CKa3al:

— Her, ommbaemnscs! Ou noxox Ha cronb.

Cnenoii, yro outynan cnoHosbe Gpioxo, ckasas:

— O6a Bur rosopure Henpasay! CoH HOX0X Ha rpoManyio GouKy Ul BOJIbI.

A TOT, 4TO Olynai XBOCT, 3aSBHI:

— Bui Bce ommbaerecs. Bosce on He Takoi, Kak Bbi rosopute. Ci0H NOX0K Ha KOpabenbHbIH KaHar.

Tak 9TH yeTBepo crenuos, omubasch camu, OOMAHBIBAIM JPYr ApYyra. A Belb Kaxblii M3 HHX rOBO-
w1 npasity. Ko CkosbKO y3HauI, TOT O TOM H pacckasal.

Yuenslii criop
Hnoutickas 6acus

Crnenusl, 9ncaoM HX ObUIO NATH, A [ATBIH, NOJ0HAA K CIOHY

B Bombeii sBunucs usyuars Co croponsl XBOCTa,
HWuymiickoro cioua. Onpenenni, 4T0 CIOH B JUTHHY
Hcenenosas crionosuii 6ok, He Gonbiie, 4eM rIHCTA.

Onui ckasa, 4TO CIOH BBICOK
W npouen, kak crena.

Jlpyroii 1o xoBory ciona BosHHKIN pacnpH y ciaenion
Tposen pykoii croeit W jumumes uenwi roa.

W 3asBmI, YTO CIOH — OJHA [Torom crenis! B KOHUE KOHIIOB
W3 GezonacHbIxX 3mei. TycTunn pykH B X0l

Ouwmynan TpeTHii IBa KIbIKa,

W yrsepinaer on:

— Ha /1Ba OTTOHEHHBIX IITHIKA
Toxox unauiicknii cion!

A TaK KaK naATeid Obur cunes —
On BCeM 3axkan yera.

H coctout oTHbIHE CIOH

M3 oanoro xsocra!

Ciienen 4eTBepTLIii, MoYecan

Koneno y ciioua, C. Mapwax
Veranous, HTO CIOH WEpIIaB,

Kax crapas cocha.

2 MaxayT — MOTOHUMK, KOTOPbIA CUAWT Ha LWee CNoHa W ynpasnsier M, yAapas no ronose KOpoTKoR
HOWM NanKow.
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